

DEBRECZENI UJSÁG

HÁJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÓRA 2,40 P. NEGIED
ÉVRE 7 P. FELEVRE 14 P. EGÉSZ ÉVRE 28 P.
EGYES SZÁM ÁRA HETKÜZNAP 8, VASÁRNAP 16 F

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITEZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA JOZSEF KIR. P. L.
UTCA 18. SZ. TELEFON 23-48. KIADÓHIVATAL:
KOSSUTH-U. 3. FÜLDSZINT. TELEFON: 21-41.

Debrecen, 1933. április 14.

Péntek

XXXVII. évfolyam 85. szám

A gazdartertőzások kama'csökkentése

A statisztikai adatok azt bizonyítják, hogy a mezőgazdaság eladósodása Csonkamagyarországon még ma is csekélyebb mérvű, mint amilyen a békében volt ugyanezen a területen. A baj nem is az adósságtöke nagyságában rejlik, hanem abban, hogy ennek a kisebb adósságtökeknél sokkal nagyobb a kamatterhe, mint a békében volt. Ez könnyen megmagyarázható. A békeidőben a zálogleveles, tehát a hosszulejárati kölcsönök kamata 4 és fél vagy 5 és fél százalék közt mozgott, a rövidlejárati hitel kamata pedig 5-7 százalék volt. Ezzel szemben a szanálás óta kibocsátott magyar záloglevelek kamata 7-7 és fél százalék, ami a hosszulejárati bekebelezett kölcsönök évi kamat és amortizációs terhet 9-9 és fél százalékra emelte. A rövidlejárati kölcsönök kamata felében pedig még két évvel ezelőtt sok helyen 13-15 százalékot is kellett fizetni.

A magyar mezőgazdaság adósságai után 1931-ben még kerek 225 millió pengő kamatot viseltek a gazdák. A Károlyi-kormány 1931 év októberében megállapította a rövidlejárati hitelek kamatmaximumát és a kamat időről-időre való további megállapítását az erre a célra megalakított Hitelügyi Tanácsra bízta. Mint hogy a Nemzeti Bank a hivatalos kamatlábat azóta is több ízben leszállította, 1932 év végén a mezőgazdaság kamatterhe lecsökkent már 166,5 millió pengőre. Ez már lényegesen kevesebb volt, mint az egy év előtti kamatterhe.

A Gömbös-kormány még tovább ment a kamatesökkentés útján és eddigi hat havi működése folytán több ízben rendelt el további kamatesökkentést. Első alkalommal, nyomban kormányralépése után a Jegybank fél százalékos rátaleszállításával kapcsolatosan a pénzügyminiszter a hitelkamat maximumát 8 százalékban, sőt a budapesti legnagyobb pénzügyintézetek által nyújtott kölcsönök kamatát 7 és fél százalékban állapította meg, ami az egész vonalon fél százalékos újabb kamatesökkentést jelentett. De gondoskodott egyúttal a hosszulejárati bekebelezett kölcsönök súlyos kamatának enyhítéséről is. A gazdartertőzásokról szóló rendeletben ugyanis leszállította a zálogleveles kölcsönök kamatát 5 százalékra, az annuitásokban foglalt tőkétörlesztést azonban változatlanul meghagyta. Az ez évi 450-1933. számú pénzügyminiszteri rendelet még ennél is tovább megy és a zálogleveles kölcsönök tőkétörlesztését teljesen felfüggesztette. Ezek a kamatesökkentő intézkedések további 20 és fél millió pengővel enyhítették az agráradósságok kamatát.

Imrédi pénzügyminiszter a költ-

ségvetés benyújtása alkalmával tartott nagy beszédében bejelentette, hogy a rövidlejárati hitelek kamatesökkentése terén a kormány most újabb lépésre határozta el magát. Tárgyalásokat indított meg a gazdaérdekeltség és a pénzügyintézetek képviselőivel, amelynek célja egy további kamatesökkentés lehetővé tétele az előadósodott gazdák javára. Az eddigi megállapodások körvonalai már ismeretesebbek. A kamatesökkentést azok a gazdák fogják élvezni, akiknek tartozása a kateszteri tiszta jövedelem tizenötösrészét eléri, vagy meghaladja. Az ilyen gazdáknak nézve két és fél százalékos kamatesökkentés lép majd

érvénybe, akként, hogy a kamatterhből két és fél százalékot, a létesítendő kamatmegterítési Alap fogia viselni és fizetni a gazdák javára szóló kamatesökkentésből egy százalékot a pénzügyintézetek a magukéba viselik. Ez a legújabb kamatesökkentés összesen kb. 12 millió pengővel mérsékli a gazdartertőzások kamatterhét.

Végeredményben a másfél év előtti állapothoz képest a gazdartertőzások kamata 90 millió pengővel apadt, amely igen tekintélyes kamatesökkentésből 32 és fél millió pengő a Gömbös-kormány hivatalbalépése óta következett be. A legutóbbi kamatesökkentéssel együtt a gazdartertőzások

kamatterhe most már közel 45 százalékos enyhülést mutat az 1931. évben még viselt kamatterhhez szemben. Oly eredmény, amely lényegesen mérsékli most már a mezőgazdasági termelés költségeit, 90 millió kamatesökkentés olyan összeg, amelynek megtakarítása lényegesen könnyíti mezőgazdaságunk eddigi súlyos helyzetét.

A felszaporodott kamathátralékok és méltányos rendezése ügyében ugyancsak folynak a tárgyalások és meg van a remény arra, hogy a gazdáknak ez az igen nyomosztó adóssága tőkésített apró és könnyű részletekben lesz törlesztendő több esztendő során.

A nagyhatalmak sorozatos tanácskozásai azt célozzák, hogyan lehetne előkészíteni a talajt a revízió számára

Simon külügyminiszter beszéde az angol alsóházban a négyhatalmi egyezményről

London, április 13.

Az alsóházban több szónok felszólalása után Simon külügyminiszter kijelentette, hogy nemsokára a Ház elé terjeszti a négyhatalmi egyezmény iratát. A revízió körül félreértesések merültek fel. Egészén más az, ha a nagyhatalmak arról tanácskoznak, hogy miként lehetne a revízió keresztülvitelére alkalmas szervezettel létesíteni, mintha valamilyen meg határozott határok módosításáról volna szó. Soha nem tárgyaltak konkrét határokról. Pusztán arról ta-

nácskoztak, nem volna-e okos dolog egységes csatornába levezetni azokat a rendszereket, amelyek a fegyverkezések és erőszakos eszközök kikapcsolására alkalmasak. Az a céljuk, hogy egy emberöltőig biztosítsák Európa békéjét. Revízióról csak határozottabb rendszer alapján lehetne szó, mint amint a 19. szakasz tartalmaz. E kérdésről tanácskoztak és tanácskoznak még most is angol, francia és német kormányok. E tárgyalások célja az, hogy biztosítsák a

békés együttműködést az európai béke megóvása céljából és hogy a nagyhatalmak egyike se sodródhassék egymással ellentétes táborba. Fontolóra veszik azt is, hogy nem lehetne-e ezt a rendszert alkalmazni több nehezebb kérdésre, így a gazdasági kérdésekre, a leszerelésre, a revízióra és különösen, hogy miképpen lehetne előkészíteni a talajt a XIX. szakasz alkalmazására. Nem volt arról szó, hogy egyes államokra előzetes megkérdezés nélkül bármit rákényszerítsenek.

Összeomlott és megszűnik a németországi szociáldemokrata párt

A liberálizmus bukásával együtt elérkezett a marxizmus halálos órája is

Berlin, április 13.

Németország szociáldemokrata pártja a szakadatlan bomlás állapójában van. Számos szociáldemokrata szervezet már feloszlott, más szervezetek pedig legközelebb követik ezt a példát. Különböző szociáldemokrata újságok a esődeljárás megnyitását kérték.

Napról-napra tömegesen kilépnak a tagok a pártból és a megmaradottak nem akariák fizetni a tagilletéket, amíg el nem dől, fennmarad-e a szociáldemokrata párt, vagy pedig fel fogják oszlatni. Egyes szociálista körökben azon a nézetet vallják, hogy célszerű volna kimondani a párt önként feloszlását.

Igen sok volt szociáldemokrata

súlyosan elítéli a szociáldemokrata vezérek magatartását, akiknek nagy része elhagyta Németországot. Felháborodást keltenek az utóbbi időben leplezett korrupciós botrányok. Ugy

látszik, hogy a szociáldemokrata párt annyira elvesztette a talajt a lába alól, hogy a párt feloszlása már csak idő kérdése.

Elérkezett a marxizmus halálos órája

München, április 13.

„A pártok kimulnak” című cikkében Rosenberg sajtótűnök többek között a következőket írja a Völkischer Beobachter mai számában: „Nem véletlen, hogy a liberálizmus összeomlásával elérkezett a marxizmus halálos órája is. Világtörténelmi esemény teljesül be szemünk előtt: Franciaország világ és államszemlélete, a francia külpolitika nagyszerű

műve, összeomlik. Az élettelen dogmák megbuknak, komolyan, tudatosan és erős elhatározással nagyszerű megfiatalodásban támad fel a sekezeréves, német nép. A nagy német forradalomnak még sokáig nem lesz vége. Akkor jut első fejezetének végéhez, amikor a nemzeti szociálista világnézet nyolcvanmillió német gondolkodásának lesz alapja.

Párisba menekült a nemzetközi szakszervezeti szövetség

Páris, április 13.
A Matin jelentése szerint a nemzetközi szakszervezeti szövetség vezetősége tegnap Zürichben ülést tartott, amelyen a németországi szakszervezetek helyzetével foglalkozott. A vezetőség elhatározta, hogy a nemzetközi szövetség székhelyét Párisba helyezi át, mert Berlinben a munka feltételei nincsenek biztosítva.

Szerdán életbelép az egyetemi numerus clausus-törvény

Berlin, április 13.
A Német Lapkiadók Sajtóirodáinak jelentése szerint számítani lehet arra, hogy a birodalmi kormány már legközelebbi ülésén, tehát a jövő hét szerdáján törvényerőre emeli azt a belügyminisztériumban kidolgozott javaslatot, amely a zsidó diákok egyetemi és főiskolai felvétele tekintetében numerus clausust állapít meg.

A terv szerint a jövőben zsidó diákokat a főiskolákra csak oly mértékben vesznek fel, amely megfelel a zsidóságnak az egész lakossághoz viszonyított százalékos arányának. A törvényjavaslat számszerűleg nem állapítja meg az arányszámot. Ez valószínűleg külön végrehajtási utasításban történik. A végrehajtási utasítás fogja tartalmazni azt is, vajon és milyen intézkedések történnek a német főiskolákra már eddig beiratkozott zsidó diákok ügyében.

DEBRECENI KERESKEDELMI ISKOLÁK ÉRETTSÉGI ELNÖKEI

Budapest, április 13.
A kultuszminiszter a kereskedelmi miniszterrel történt megállapodás alapján a felső kereskedelmi iskolákhoz érettségi vizsgákra elnöki tisztségek ellátására a debreceni fiú felsőkereski iskolához dr. Török Imre miniszteri osztálytanácsost, a női iskolához dr. Kammermayer Oszkár miniszteri titkárt küldte ki miniszteri biztosi minőségben.

Elítélték magánlaksértésért a házigazdát, mert kiadta a bérlő üzletét

Piskóthy Péter debreceni szabómester a múlt évben Nagylétára költözött és ott nyitotta meg a műhelyét. Az egyik rokonánál, Csösz Mihály odaváló nyugalmazott tanítójánál bérelt ki lakást és a lakbért három hónapra előre kifizette s az összeg kilencven pengőt tett ki. Közben azonban az üzlet nem ment jól, mire Piskóthy Péter felhagyott a szabóműhellyel és fűszerüzletet nyitott egy másik utcában. Ugyanakkor el is költözött a Csösz Mihály házából, bár még nem telt le az előre kifizetett három hónap. Egyszer tudomására jutott, hogy Csösz a lakást másnak adta ki s az ajtót lakatossal avitatta ki. Az új lakó is költözött a lakásába, pedig akkor még bent volt abban Piskóthynek több butordarabja és a rádiója is. Piskóthy méltatlankodva vonta kérdésre Csösz Mihályt, hogy hogyan tehetett ezt, mire az nemtörődöm módon válaszolt. Erre azután Piskóthy feljelentette Csöszt, aki ellen magánlaksértés címen indult meg a bünyvadi eljárás. Az ügyben tegnap tartott tárgyalást a törvényszéken dr. Tóth János egyesbíró, aki a bizonyítási eljárás lefolytatása után Csösz Mihályt magánlaksértés vétségében mondta ki bűnösnek és ezért öt hét napi fegyházra és ötven pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet végrehajtását azonban három évi próbaidőre felfüggesztette, az enyhítő körülményekre való figyelemmel. Az ítélet jogerős.

Autója, motorja, traktorja, villamosberendezését gyári garanciával szakszerűen és olcsón javítja:



Bosch szolgálat
Debrecen, Széchenyi-utca 24. szám



Az első évnegyedben tízmillió pengős kiviteli többletet mutat Magyarország külkereskedelmi mérlege

Budapest, április 13.
Magyarország külkereskedelmi forgalma 1930. évi március havában: Márciusban a behozatal értéke 26.2 millió pengő volt, múlt év március hónapjában 31.1 millió pengő. A kivitel értéke pedig 30.2 millió pengőt tett, múlt év márciusában 25.1 millió pengőt. Az e havi külkereskedelmi mérleg tehát 4.0 millió pengő aktívummal zárult, múlt év március hónapjában 6.0 millió pengős passzívum

volt.
1930. év első negyedében behozatalunk értéke 70.2 millió pengőt, kivitelünk értéke pedig 80.3 millió pengőt tett. A negyedévi mérleg tehát az 1932. év első három hónapjának 12.0 millió pengős passzívumával szemben 10.1 millió pengős kiviteli többletet mutat. A mérleg javulását a behozatal esőkkenése és a kivitel emelkedése idézte elő.

Ma, nagypénteken üzleteinket egész nap zárva tartjuk.

Kérjük a nb. vásárlóközönséget, hogy husvétí bevásárlásait szombaton eszközölje. Keller uridivat

Békés Lajos
divatáru, fehérnemű, szabóság.

Magyarország is képviselteti magát a washingtoni konferencián

Washington, április 13.
Az amerikai Egyesült Államok kormánya felhívást intézett azoknak az államoknak kormányaihoz, amelyek nem kaptak meghívást arra, hogy a washingtoni megbeszélésen külön küldöttel képviselők magukat,

hogy diplomáciai uton lépjének eszmecserébe a washingtoni kormányval a világgazdasági konferencia előkészítése szempontjából. Tegnap ilyen értelmű felhívás érkezett a magyar kormányhoz is a washingtoni ideiglenes magyar ügyvivő útján.

A németek nagy súlyt helyeznek arra, hogy a békerrevízió eszméje megvalósuljon

Róma, április 13.
Papen h. kancellár és Göring miniszterelnök esütörtökön fogadták az olasz sajtó képviselőit és nyilatkoztak az olasz-német viszonyról. Papen kijelentette, hogy utazása magánjellegű, a husvét ünnepe és a Szentév alkalmából jött Rómába. — Szerencsém volt megismerem az olasz kormány kitűnő vezérét és megvitatni vele országainkat érdeklő valamennyi kérdést. Természetes, hogy sok szó esett a négyhatalmi kérdéstről. Ez az olasz kormány elnökének zseniális eszméje, amelynek tisztán az európai béke biztosítása a célja. Ezt az eszmét és ezt a politikát nyomtatékosan támogatjuk Németországban. Papen hozzáfűzte, hogy nagy érdeklődéssel olvasta a Duce cikket a kisantról, majd kijelentette, hogy mi németek nagy súlyt helyezünk arra, hogy a békerrevízió eszméje megvalósuljon. Göring bará-

tommal együtt örülünk azon, hogy Rómában hasonló eszmékkel találkozunk.

Göring miniszterelnök köszönetet mondott az olasz sajtónak magartatásáért és szívélyességeért, amellyel mindazt, ami Németországban történik, kísérte. Kijelentette ezután, hogy látogatása hivatalos jellegű volt, az olasz-német légi összeköttetés problémájának szolt. Természetes, hogy két olyan ország, mint Németország és Olaszország, amelyeknek érdekei annyira összhangban állanak, az összeköttetést élni kiteni akarja. Látogatásomnak második célja volt, hogy Balbou minisztert meghívjam Németországba. Balbou miniszter a meghívást nagy örömmel elfogadta. Olaszország és Németország között nincsenek különös ellentétek. Hangsúlyozta, hogy Németországban nem nemzeti, hanem nemzeti szocialista forradalom ment végbe.

Eltemették Chncha Győzöt

Budapest, április 13.
Concha Győző felsőházi tag, egyet. tanárt nagycsütörtök délután temették a Magyar Tudományos Akadémia palotájának előcsarnokából. Eljöttek az egykori akadémikusok, tanárok, tisztelők, jóbarátok és tanítványai közül sokan. A budapesti tudományegyetem theologus énekkara gyászéneke után Vargyas Tivadár dr. szentelte be a halottat. Ezután Berzeviczy Albert az Akadémia elnöke mondott búcsuztató beszédet, az Akadémia elhunyt tagjéről. Szendtner Pál dr. beszélt a Pázmány Péter Tudományegyetem jogi karának tanárai nevében, Buza László dr. a szegedi egyetem jogi karának dékánja búcsuzott a halottól a tanárikar nevében. Majd megindult a gyászmenet a Kerepesi temetőbe, ahol Concha Győző holttestét örök nyugalomra helyezték.

Nagyszombaton nyílik meg Ifj. Kovács János műterem kiállítása

A debreceni festőművész gárda egyik reprezentatív tagja, Ifj. Kovács János legújabb műveiből műteremkiállítást rendez a ref. püspöki palota 4. számú kapu, IV. emeletén levő lakásán. Debrecen képzőművészeti életének mindenkor eseményei azok a nagyértékű képműalkotások, amelyek Ifj. Kovács János finom tónusú, gazdag színskálájú és sokoldalú művészetét mutatják be. A kiállítás nagyszombattól kezdve május 7-ig bezárólag minden nap megtekinthető délelőtt 10-1 és délután 4-7 óra között.

Ellenőrzés alá helyezik a közüzemeket

Budapest, április 13.
Imrédy Béla pénzügyminiszter ex-ponéjában bejelentette, hogy a kormány a jövőben állandó ellenőrzés alá helyezi azokat a vállalatokat, amelyeknél a kincstár akár részvényigyezés, akár más formában érdekelve van. Ez az ellenőrzés elsősorban a veszteséggel dolgozó vállalatokra vonatkozik, de általában kiterjesztik azokra is, amelyek eddig nem mutatnak ki veszteséget.

A pénzügyminiszternek ez a bejelentése politikai körökben igen kedvező hatást tett, tekintettel arra, hogy ezzel sokat hangoztatott követelés valósul meg.

A pénzügyminiszter az ünnepek után rövid időn belül a 33-as bizottság elé terjeszti az ellenőrzésre vonatkozó rendelettervezetet. Azonban néhány vállalatnál már eddig is megtörtént az ellenőrzés alá való helyezés. A legelsőként volt a Hangya szövetkezet, ahol már hónapok óta működik ez az ellenőrzés. Thaly Zsigmond államtitkár a Hangyánál a pénzügyminiszter megbízottja, aki tagja a szövetkezet igazgatóságának és végrehajtó bizottságának is és értesülésünk szerint az ügyvitelben tevékeny részt vesz.

PÁSIINT ÖDÖN MINISZTERI OSZTÁLYTANÁCSOS

Budapest, április 13.
A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére magyarországi Pásint Ödön miniszteri titkárnak a miniszteri osztálytanácsosi címet adományozta. Pásint Ödön bizalmi állást töltött be a miniszterelnökségen, minál vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök személyi titkára s ezt a nagy közéleti tekintélyt igénylő tevékenységét pártatlanul előzőekben modorával minden irányban általános megelégedésre töltötte be. Előléptetését széles körben osztatlan rokonszenvvel fogadják.

Husvétra „Sólyom” cipőt vegyen,

mert a legszebbet és legjobbat olcsó gyári áron szeresheti be
közvetlen a gyártól a vevőnek, szavatolt minőség.

Sólyom cipőgyári nagyáruház Piac 34. - Telefon 34-31.

A debreceni frontharcos tisztek összejövetele

Tegnap este tartották a debreceni frontharcos tisztek szokásos összejövetelüket az Angol Királynő különtermében, melyen a volt frontharcos tisztek igen szép számban vettek részt. Az összejövetele en Alher Gyula v. tart. hadnagy tartott mindvégig lebilincselő előadást „A hadikocsik (tankok) szerepe a világháboruban” címmel. Egyes harcokról különösen a német-francia harcokról vett esetekkel mutatta ki, hogy a hadikocsik beavatkozása mennyire sikeressé tette a támadásokat és mennyire változtatta meg az arcvonalakat. Az előadást nagy tetszéssel fogadták a megjelentek. Az előadás után a régi harcok élményeiről beszélgetve a késő esti órákig maradtak együtt. Az összejövetelen részt vettek vitéz Nagy Pál ny. alt. hadnagy, Perczel Mór ny. tábornok, vitéz Zákányi Győző ezredes, a Boeska ezred parancsnoka, vitéz Berényi István és vitéz Lepes Győző ny. ezredek, Buday Aladár ny. őrnagy, dr. t. Szűs Géza kormányfőtanácsos, dr. Pórszász Károly, dr. Leveles Imre ügyvédek, Ackermann Pál h. bankigazgató, Biszthka Lajos építész Kiss Kálmán várm. tisztviselő, vitéz Tamási Lajos vasnagykereskedő, vitéz Buzáky Lajos mérnök, Soós Kálmán, az Egyesült Párt titkára, Kostya János ékszerész, Sarkadi Sándor Hévíz. intéző, dr. Kupás Sándor tb. városi jegyző, Ganofszy Lajos és Kegyes Ferenc nagykereskedők, Fábry Béla ny. százados, dr. Fenyő Béla tanár Balázs Ignác vezértitkár és még számosan.

Labossa Lajos ev. hitoktató rágalmazási bűnügye

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A debreceni evangélikus egyházközség február 26-án tartott közgyűlésén, amely a tisztikart újra választotta, Labossa Lajos hitoktató kifogást emelt Krisch Károly gazdasági gondnokká választása ellen azzal az érveléssel, hogy „Krisch Károly az egyház pénzeit meg nem engedett módon meg nem engedett célra elköltötte”. Krisch Károly rágalmazás vétsége miatt büntető eljárást indított Labossa Lajos hitoktató ellen a debreceni m. kir. büntető járásbíró előtt, amely az ügyet április 13-án tárgyalta. Krisch Károlyt dr. Hódy Béla ügyvéd képviselte, Labossa Lajost pedig dr. Fenyves Endre ügyvéd védte. A bizonyítási eljárás során a bíróság a következő tényállást állapította meg a bizonyítékok alapján. Krisch Károly gazdasági gondnok az evangélikus egyháztól 1927 június 14-én 1000 pengő kölcsönt kapott elnöki utalvány, kötelezvény és kézzel írt alapján és a kölcsönt kamatával 1927 szeptember 15-én visszafizette. Az egyházközség az elnöki kölcsön-kiutalást 1928 március 25-én tartott számadó közgyűlésen elfogadta és jóváhagyta. Az egyházközség illetékes felügyeleti hatósága, az egyházmegyei számvizsgáló és egyházmegyei közgyűlés 1928 június 4-én jóváhagyta az egyházközség ezen számadását.
A büntető járásbíró ítéletében bűnösnek mondta ki Labossa Lajost rágalmazás vétségében és 61 300 pengő pénzbüntetésre ítélte az ítélet felhagyásával nélkül, mely napi 10 pen-

gővel 30 napi fogházbüntetésre változtatható át és elmarasztalta a perköltésegekben. A vádlott képviselője az ítélet ellen fellebbezett Krisch Károly főmagánvádló képviselője megnyugodott az ítéletben.

A német-magyar kapcsolatok kiépítéséről nyilatkozott vitéz Gömbös Gyula egy berlini lapban

Berlin, április 13.
A Börsenzeitung cikket közlő vitéz Gömbös Gyula miniszterelnökkel folytatott beszélgetéséről. A német-magyar viszonyról Gömbös a következőket mondotta:
A Németországhoz való barátságos viszony mindig vezető elve volt a magyar külpolitikának és továbbra is ápolni és kiépíteni akarom, mert tisztában vagyok vele és a nemzetközi helyzet világosan mutatja, hogy a két állam között nemcsak érdek-közösség, hanem bizonyos tekintetben sorsközösség is áll fenn. A szük-

séges együttműködés érdekében nézetem szerint mindkét államnak bizonyos áldozatokat kellene hozni. Remélem ezt Berlinben is belátják. Magyarországnak a Duna völgyében való különleges helyzetéről a miniszterelnök ezeket mondotta:
Továbbra is hajlandók vagyunk minden együttműködésre, ha nemzeti érdekeinket figyelembe veszik és ha a kisanant is elismeri azt az álláspontunkat, hogy itt a Duna alsó medencéjében nem szabad olyan politikát folytatni, amely Magyarországot mellőzi.

Drámai fordulathoz érkezett az angol mérnökök moszkvai bűnperének tárgyalása

Moszkva, április 13.
A géprombolási perben csütörtökön MacDonald angol vádlottat, miután dé előtt kijelentette, hogy ártatlan, még egyszer kihallgatták. E kihallgatás során majdnem minden ellene emelt vádat ismét beismert. Thornton vádlott kijelentette, hogy nem kényszerítették hamis vallomásra. MacDonald kihallgatását folytatták.
London, április 13.
A moszkvai per váratlan drámai fordulathoz ért MacDonald mérnök és a fogva lévő angol vádlottak kijelentették, nem érzik magukat bűnösnek. A bíróság, hogy miért vallotta magát bűnösnek, kijelentették, hogy a kihallgatásnak körülményei kényszerítették és hogy az általa aláírt nyilatkozat szövegét nem fordították le előtte. Erre éles szóváltás támadt, ezt azonban a közönség nem követhette figyelemmel, minthogy a mikrofon felmondta a szöveget. Krisch Károlyt dr. Hódy Béla ügyvéd képviselte, Labossa Lajost pedig dr. Fenyves Endre ügyvéd védte. A bizonyítási eljárás során a bíróság a következő tényállást állapította meg a bizonyítékok alapján. Krisch Károly gazdasági gondnok az evangélikus egyháztól 1927 június 14-én 1000 pengő kölcsönt kapott elnöki utalvány, kötelezvény és kézzel írt alapján és a kölcsönt kamatával 1927 szeptember 15-én visszafizette. Az egyházközség az elnöki kölcsön-kiutalást 1928 március 25-én tartott számadó közgyűlésen elfogadta és jóváhagyta. Az egyházközség illetékes felügyeleti hatósága, az egyházmegyei számvizsgáló és egyházmegyei közgyűlés 1928 június 4-én jóváhagyta az egyházközség ezen számadását.
A büntető járásbíró ítéletében bűnösnek mondta ki Labossa Lajost rágalmazás vétségében és 61 300 pengő pénzbüntetésre ítélte az ítélet felhagyásával nélkül, mely napi 10 pen-

sőbb Thornton Monkhouse vádlottak is visszavonták korábbi vallomásaikat.

London, április 13.
Simon külügyminiszter ma nyilatkozatában kijelentette, hogy a moszkvai vádlottak sohasem álltak az angol hírszerző szolgálat szolgálatában, soha fizetést, vagy jutalmat nem kaptak és az angol kormánynak semmiféle tájékoztatást, vagy felvilágosítást nem adtak.

Selyem poplín ing
5⁹⁸
ASZMANNAL

Kalapáccsal leütötte a bérlőt az elárverezett elkeseredett szováti gazda Harminchat kilométert gyalogolt, hogy a debreceni rendőrségen fejé entse magát

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Csütörtökön délután megjelent a debreceni rendőrség központi ügyeletén Nyirő Miklós hajduszóváti, Nagymezői dűlőbeli lakos. A harminc éves kisgazda, aki nagy családost ember elmondta, hogy 36 kilométert gyalogolt délután, óta, csak azért, hogy önként jelentkezzen a rendőrkapitányságon, mert csütörtökön délután egy kalapáccsal kétszer fejbeverte szomszédját, Józsa Mihály gazdálkodót, akiről most nem tudja, hogy él-e, vagy meghalt.
A rendőrség központi ügyeletén a különös bejelentést tevő szováti kisgazdát azonnal részletesen is kihall-

gatták. Nyirő Miklós elmondta, hogy 11 köblös földje volt Szováton. Az elemi csapások következtében sok adósságot volt kénytelen felvenni földjére, a kamatokat és a tőkét nem tudta törleszteni, ugyannyira, hogy a budapesti Belvárosi Takarékpénztár elárverezette földjét. Azóta, mint bérlő gazdálkodott a volt kisbirtokán, most azonban mivel a bért sem tudta pontosan fizetni, bérletéből is kimozdították.
Az új bérlő Józsa Mihály, aki szomszédja is volt, csütörtökön akarta átvenni a bérletet és a kora délutáni órákban egy végrehajtó társaságában jelent meg Nyirő Miklós

portáján. Amikor a tönkrement kisgazda tudatára ébredt annak, hogy most már végleg ki kell hurcolkodnia családi földesekéről, szörnyű haragra lobbant. A düh annyira elvakította, hogy a kezéigében levő kalapáccsal kétszer fejbeverte Józsa Mihályt, aki véresen, eszméletlenül esett össze. Nyirő látva tettének következményét, azonnal nyakába vette társaságját és elindult Debrecenbe, hogy az itteni kapitányságon feljelentse magát. Stettében arról sem győződött meg, hogy ütései halálosak voltak-e, vagy csak sérüléseket okoztak. Csak annyit látott, hogy a véres fejű Józsa Mihályt szekerre tették és elszállították.

Nyirő Miklós, akinek vallomásából egy szomorú tragédia képe bontakozott ki, kihallgatása után őrizetbe vették. A rendőrség értesítette a szováti csendőrséget Nyirő Miklós őrizetbe vételéről és kérte a nyomozás megindítását.

Husz pengős sikkasztásért egy hónapra ítélték

Halmi János újságárut, aki a múlt év óta Budapesten lakik, sikkasztás miatt az ősz folyamán feljelentette Weisz Dezső debreceni terménykereskedő. Weisz ugyanis megbizta Halmi, hogy adjon el a krumplijából. Halmi vállalta a megbízást, de azt úgy teljesítette, hogy eladta ugyan a burgonyát, az érte kapott husz pengővel azonban nem számolt el, hanem a pályaudvaron megváltotta a vasúti jegyet Budapestig, majd felutazott a fővárosba, ahol a családja élt. Weisz csak hosszús utánjárás után akadt a Halmi nyomára s ekkor megtepte ellene a feljelentést.

Az ügyben tegnap tartotta meg a tárgyalást a debreceni törvényszék. Dr. Tóth János egyesbíró, aki előtt Halmi beismerte a sikkasztást s arra hivatkozott, hogy nagy nyomorban élt, a szükség kényszerítette a sikkasztásra. A törvényszék jogerősen egy hónapi fogházbüntetésre ítélte.

Minden városban

és minden faluban
tudják hogy milyen
előnyös megszáltn

Budapesten a Bristol

Szállóban

Előzékeny k'szolgálás.

Kellemesen fűtő szoba.

Kitűnő ellátás.

Naponként és személyenként

12.-P.-ért.



Csak egy cél felé! MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb férfi, fiú ruháruházába
hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós

férfi, fiú ruhák, kabátok szerezhetők be.

DEBRECEN, PIAC UCCA, (közvetlen a „BIKA” alatt.)
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!

Semmiképpen sem lehetett volna felrobbantani a Magyar Ruháipar ajtajában talált „gránátot”

Sem gyutacs, sem robbanó anyag nem volt a leszerelt hűvelében

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A szerdai gránát-riadalom, — amely annak a hírnék a nyomán keletkezett, hogy a Magyar Ruháipar üzletének aijájában egy tűzérési lövedéket találtak, — mára teljesen elült. Az állítólagos „gránát”, amelyet a felzgatott fantáziájú emberek egy csoportja vélt csak veszedelmes bombának, alaposan megvizsgálták a tűzérési szakértők. — Irásban még nem terjesztették át a jelentésüket, azonban csütörtökön délelőtt szóbelileg ismét közölték vi-

téz dr. Tóth Gyula kapitánnyal, hogy a lövedék teljesen leszerelt állapotban volt, sem gyutacsot, sem robbanó anyagot nem találtak benne. Általában teljesen ártalmatlan és veszélytelen emléktárgy volt a „gránát”, amelyet semmiképpen sem lehetett volna felrobbantani.

Ezzel a megállapítással a különös ügy be is fejeződött. A tűzérési szakértők írásos véleményüket, minden valószínűség szerint pénteken terjesztik át a rendőrséghez.

vendég-ezidőszorint is működik, a lejáratkor azonban ezekre is előnyt fog kapni az Arany Bika. Kikötötte a város, hogy a panzió-beli vendégek akár a nagyerdői Vigadóban akár az Arany Bika vendéglőjében élkezhes-

senek.

A jog- és pénzügyi bizottság helyesléssel fogadta Zöld József előterjesztését, amely ilyen értelemben fog szombaton délelőtt a kisgyűlés elé kerülni

Dr. Kolosváry Sándort bízták meg Debrecen, Hajdu, Szabolcs, Szatmár közegészségügyi felügyeletével

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A belügyminisztériumban, az ország közegészségügyi kerületeinek új beosztása kapcsán Debrecen sz. kir. várost, Hajdu, Szabolcs és Szatmár vármegyéket dr. Kolosváry Sándor egészségügyi főtanácsos, országos közegészségügyi főfelügyelő ha-

táskörébe utalták. Dr. Kolosváry Sándor első közegészségügyi főfelügyelője a minisztériumnak s hatáskörének tiszántuli kiterjesztésével az alárendelt törvényhatóságok rendkívül széles látókörű és nagy tudású felügyelőhöz jutottak a tiszántuli népegészségügy nagy nyereségére.

Vakmerő betörés történt a Széchenyi-utcán

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Elmult éjszaka ismét betörés történt Debrecenben. A Széchenyi utca 3. szám alatt Moskovits és Farkas üzletét nyitották fel a betörők. Az udvar felől betörték a raktár üvegajtáját, benyúltak a résen és a zárba hagyott kulcs segítségével kényel-

mesen kinyitották a helyiséget.

A betörők 8 pár cipőt, hat pengő készpénzt és nagy mennyiségű bőr-árut, valamint 60—70 sapkát zsákmányoltak. A cég kára több száz pengő. A rendőrség erőlyes nyomozást folytat a tettesek kézrekerítésére.

Kétszáz szegény családot vendégelnek meg husvét vasárnapján Nádudvaron

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A nélkülözö magyar szegénység való együttérzésnek gyönyörű példáját adta most Nádudvar község, illetőleg annak nemes szívi magyar társadalma. Husvét vasárnapján ugyanis 200 szegény családot, mintegy ötszáz személyt fognak bőszéges ebéden megvendégelni. Erre a célra ifj. Papp Sándor földbirtokos

példát mutató áldozatkészséggel és nemes magyar szível egy hizott ökröt és 25 mázsa burgonyát adományozott. A szükséges többi adományokat a Református Nőegylet gyűjtötte össze, amely a husvét ebédeltetési akciót rendezi. Különösen Kovács Pál református lelkész felesége és Unyi Géza főlegyző felesége fejtették ki nagy munkát a nemes cél érdekében.

Az Arany Bikával tárgyal a város a nagyerdői Vigadó bérletéről

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága nagycsütörtökön délelőtt dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes elnöklésével ülést tartott, amelynek egyetlen tárgypontja a nagyerdői Vigadó bérbeadása volt. Zöld József főlegyző, ifj. polgármesterhelyettes bejelentette, hogy Németh Nándor nagyvendéglős visszalépett a bérlettel s

mínt hogy szándékát kellő időben közölte, a városnak most gondoskodni kell új bérletéről. Ezzel kapcsolatban Zöld József főlegyző részletesen beszámolt arról, hogy tárgyalásokat folytatott az Arany Bika Rt. vezetésével, amely 4 százalékos alapon hajlandó az üzemet bérbe venni. Kizárólagossági engedélyt nem adhat a város a nagyerdő vendéglőire, mivel több

A Svetits Szövetség magyar baletti-estje iránt oly nagy az érdeklődés, hogy a jegyek nagy része elővételben elkel

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Jelentette már a Debreceni Ujság-Hajdúföld, hogy a róm. kath. Svetits Szövetség április 27-én este, a Csokonai-színházban százötven szereplővel bemutatja a „Magyar Mese” című csodaszép irredenta balettet. A pazar kiállítású, gyönyörű előadás iránt városszerre oly nagyfokú érdeklődés nyilvánul meg, hogy a jegyek árusítását már a tegnapi nap

folyamán meg kellett kezdeni s pár óra leforgása alatt a jegyek nagy része, többek között az összes földszinti páholyok elkeltek.

A Svetits Szövetség elnöksége, — számolva az óriási mértékben megnyilvánuló érdeklődéssel, elhatározta, hogy az április 27-i előadást másnap, április 28-án megismétli. A jegyek már erre az előadásra is kaphatók.

60 Olcsóbban türdik 60

Margit fürdőben

mint odahaza saját fürdőszobájában.

Gőzfürdő 60 fill. Szalon kádfürdő 70 fill.

Gyermekjegy 30 fillér.

A villamos kalauzoknál

oda- és visszautazásra jogosító jegy 80 fillérért kapható.

60 Kiszolgálás 10 f. Tyukszemvágás 20 f. Massage 20 f. 60

Hírek

1933 április 14. (Péntek.)
Prot.: Nagypéntek. Kath.: Nagypéntek

1933 április 15. (Szombat.)
Prot.: Atala. Kath.: Nagyszombat.

Ma a következő gyógyszerterápák tartanak éjjeli szolgálatot:

„Megváltó“ Major Mihály, Piac-u. 18., „Aranyegyszarvu“ Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8., „Magyar Korona“, Sz. Tóth Béla, Péterfia-u. 10., „Arany János“, Bozók György, Csapó-utca 66., „Szent Háromság“, Bernáth Miklós, Homokkert, „Hungária“, Sz. Szabó Jenő Vargakert, K. Tóth Kálmán-utca 22.

Fendőrség telefonszáma 20—45.
Mentők telefonszáma 0—4.

Lapunk legközelebbi száma a nagypénteki munkaszünet miatt vasárnap reggel jelenik meg.



A debreceni egyetemi földrajzi intézet jelentései április 13-án:

Nyugateurópa tengeri hideg levegő árasztotta el, amely nagy sebességgel halad a kontinens belseje felé. A betörést esők és erős lehűlés kíséri, úgyhogy Német- és Franciaországban a tegnapi 20 fok feletti déli hőmérséklettel szemben ma már csak 12—14 fokot mértek. A betörés esőfrontja délen. Nyugat-angliáig jutott. A beáramlás a magyar medencében is megindult. A hőmérséklet a csütörtök reggeli mínusz 4 fokos fagy után Debrecenben 15 fokra emelkedett.

Prognózis: Erős északi szél, változó felhőzet, hűsülődés és változóan kisebb csapadék is várható.

Hírneves

WESZPRÉMY BOROK
16 eláruló helye
Fűszer és Csemegébolt
Vilmos császár körút 48.

Magyar Nagypéntek

Megfeszített Krisztus mártíromsága, megfeszített magyar igazság gyászolja ma a Nagypénteket. Ur Iézus szenvedése, golgothajárda két évezredes örök szimbólumként mégis arra figyelmeztet, hogy a keresztet meg kell hordozni a roskádó vállon, a korbács csapásait el kell tűrni a vérbeboruló testen és a poroszló lándzsa dőlését nem kell reszketve félni, mert az igazság halhatatlan és a sziklásir példázata hírel hirdeti, hogy van és lesz feltámadás.

A magyar igazságot több Golgothán hurokolták meg, akár az Ur Krisztus testét. Farizeusok kiáltották rá a létszám meg-ét, trianon pilátusai mosták holtteste felett személyes kezüket, elnyomó idegen légiók dardája verte át szívet. Sokszor éreztük, hogy ereje elfogy, ezerszer remnáltunk lel, hogy szívükteése elhal a nagy világban. S mikor legsötétebb lellegek jártak a Golgotha felett, akkor rendült a föld, akkor cikkázott villám az égen s akkor döbentek rá

népek, nemzetek, hogy a megfeszített igazság élete, feltámadása nélkül nincs élet, nincs megjobbulás senki számára.

Hidba élünk ma nagypénteki gyász, hidba sirunk és remegnek a kishülők, a megfeszített magyar krisztus számára holnap nyílik a szikla-börtön s indul a világ ország-utjain, mint az élet diadalmas, föl-kent királya, Akár a Názáreti, úgy ez a fegyvertelen, védtelen magyar hit is megostromolja és diadallal veszi be Rómát, Páris, Londont s téríti Isten békéjére a békétleneket.

Hosszu évek, emésztő szenvedések után — úgy érezzük, — ez az első Nagypéntek, amelynek fekete ködén át égi világosságban látjuk a Husvét feltámadását, Krisztus Urunk példája, szenvedése magyar példa és magyar szenvedés ma. Imádkozunk érte, hogy feltámadás is legyen magyar élet és magyar dicsőség. (mars)

NAGYHETI ISTENTISZTELETI REND

A református templomokban Nagypénteken

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Baltazár Dezső, délután 5 órakor Bagdy Dániel; Kistemplomban délelőtt 9 órakor Kovács József, délelőtt 11 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 5 órakor dr. Révész Imre; Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor dr. Danesházy Sándor, délután 5 órakor Bky Gábor; Árpádtéri templomban d. e. 10 ó. Kulesár Dezső, d. u. 3 ó. Jakab István legátus; Ispóty-templomban d. e. 10 ó. Siposs Imre, d. u. 3 ó. Kécs István legátus; Homokkertben d. e. 10 ó. Kalas Ferenc, d. u. 3 órakor; Kállay Imre; Nyilastelepen délelőtt 10 ó. Papp Imre, d. u. 6 ó. Benke Tibor; Csapókerthben d. e. 10 ó. és d. u. 3 ó. Halász András; Nyulason d. e. 10 ó. Ács Mihály legátus; Sámsoni-utcai iskolában d. u. 4 ó. Halász András; Kerekes-telepen d. u. 3 ó. Böör József; Wolaffka-telepen d. u. 3 ó. Orosz János.

A róm. kath. templomban és az iskolakápolnában

Nagypénteken reggel féltízkor esonkamise. Kereszt teleplezése. Szentsír felékesítése. Utána prédikál Somogyi Ferenc káplán. Délután 5 órakor Jeremiás siralmainak csek-lése. Este 6 órakor szentségbetétel. Nagyszombaton reggel 6 órakor szentségkötél. 7 órakor tűz-, hus-véli gyertya- és vízszentelés. Utána szentmise, amelynek végeztével áldoztatás. Délután 6 órakor feltámadás körmenet, amelynek rendje azonos a más esztendőben tartani szokott körmenetek rendjével. A közön-séget kéri, hogy a rendezők utasít-sáinak mindenben engedelmeskedjék.

Husvétvasárnap ütszentelés minden félórán. Szentmisék a szokott ünnepi rendben: reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed tízenkettő és félgy órakor esendes szentmisék. Féltízkor ünnepelvé főpapi misét mond s utána prédikál dr. Lindenbarger János apostoli kormányzó. Délután 5 órakor ünnepélyes vespere.

A csapókerthi iskolakápolnában 10 órakor szentmisét mond és prédikál Kummergruber Emil kegyesrendi tanár. — Nyilastelepen 10 órakor Lőrincz Gábor kegyesrendi tanár. — Homokkertben 10 órakor Somogyi Ferenc káplán. — Augustus-szamatóriumban 9 órakor dr. Koczun Jakab kegyesrendi tanár. — Hajdusámsonban 9 órakor Mellau Ferenc káplán. Husvéthétfőn reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed tízenkettő és félgy órakor esendes szentmisék. Féltízkor ünnepélyes nagy mise. Utána prédikál Szabó Imre káplán. Délután 5 órakor litánia.

Az iskolakápolnában és az Augustus-szamatóriumban nincs szentmise.

Még 2 napig tart Husvétí vásárunk

az olcsóság jegyében.

Harisnyát, keztyűt, kötöttáru, gyermek-ruhát, női és férfi fehérneműt

még soha ilyen olcsón nem vásárolt, mint most a

HAVAS harisnyaházban Bádogos-utca 1.

A gör. szert. róm. kath. templomban

Nagypénteken délelőtt 9 órakor királyi imaórák, délután 3 órakor nagyveespernye, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. Körmenet, sirbatétel; szentségimádás este 7 óráig.

Nagyszombaton délelőtt 8 órakor nagy szentmise — vesperevel. — Szentségimádás este 7 óráig. — Éjjeli 12 óra után feltámadási szertartás körmenettel.

Husvétvasárnap: reggel 8 órakor diákmise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. Szentmise után pászkaszentelés. Délután 3 órakor nagyveespernye szentségimádással.

Husvét hétfőn a templomi rend ugyanaz, a 10 órai nagy szentmise után körmenet.

Husvét kedden: vasárnapi rend. Tegláskertben husvét másodnapján a szentmisét 9 órai kezdettel Fodor Antal s. lelkész tartja.

Elegáns ur

ASZMANNAL

vásárol

Az evangélikus templomban

16-án, Husvét első ünnepén délelőtt 10 órakor istentisztelet Urvaesora-oztással. Prédikál és Urvaesorát oszt Pass László lelkész. Este 6 órakor istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál Pass László lelkész. Április 17-én, Husvét második ünnepén délelőtt 10 órakor istentisztelet Urvaesora-oztással. Prédikál és Urvaesorát oszt Pass László lelkész. Este 6 órakor istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál: Pass László lelkész. A Nagvesütörtök esté, a nagypénteki és husvét délelőtti istentiszteleteken az egyházi vegyeskar is énekel. Elefánty Sándor karnagy vezetésével.

Istentiszteletek az unitárius templomban. Debrecen, Hatvan utca 24. sz. alatt levő unitárius templomban folyó évi április 17-én, hétfőn, husvét másodnapján 10 órai kezdettel ünnepi istentisztelet tartanak. Ez alkalommal imádkozik és prédikál dr. Csiky Gábor budapesti unitárius missziós lelkész.

A kir. ítélőtábla elnöke elutazott. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök nagyvesütörtökön a husvétí ünnepekre Nyíregyházára utazott. A kir. ítélőtábla elnöke előreláthatóan 5—6 napon át lesz hivatalától távol.

A Casino közgyűlése. A debreceni Casino április 22-én délután 6 órakor tartja saját helyiségében évi rendes közgyűlését. Tárgysorozat: 1. Évi jelentés, 2. Az 1933. évi zároszámadás, 3. Az 1933. évi költségvetés megállapítása, 4. A választmány kiegészítése, Olchváry Zoltán elnök.

Uj Hang címen a haladó magyar fiatalok számára gazdaságpolitikai, társadalmi és kulturális szemle indult Budapesten. Első számából Karácsony Sándor cikkét emeljük ki az elhelyezkedni nem tudó fiatalokról, ez egyúttal felhívás is adatgyűjtésre. Görög Imre az ipari forradalomról, Simonyi Endre a német nacionalizmusról ír, Juhász Géza pedig Debrecen ifjúsági életéről kezd beszámolókat. Egyes szám ára 36 f, kapható minden könyvesboltban.

Uj Hang címen a haladó magyar fiatalok számára gazdaságpolitikai, társadalmi és kulturális szemle indult Budapesten. Első számából Karácsony Sándor cikkét emeljük ki az elhelyezkedni nem tudó fiatalokról, ez egyúttal felhívás is adatgyűjtésre. Görög Imre az ipari forradalomról, Simonyi Endre a német nacionalizmusról ír, Juhász Géza pedig Debrecen ifjúsági életéről kezd beszámolókat. Egyes szám ára 36 f, kapható minden könyvesboltban.

x Bágyadt levert, dolgozni képtelen egyéneknek a természetesen „Ferenc József“ keserűviz szabadddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó, és munkaképességet.

ANYAKÖNYVI HÍREK:

Házasság: Szücs Ferenc mechanikus — Gáspár Zsófia.

Eljegyzések: Jenes János gazdálkodó — Juhász Margit; Weisz Menyhért fér-fizabó segéd — Weisz Irén; Vékony László posta s. szolga — Kristóf Erzsébet; Csapó István gazdálkodó — Tündik Ilona; Szilágyi Sándor kereskedősegéd — Kerecsen Mária; Faragó András hentessegéd — Karaszek Erzsébet; Szántó Albert férfizabó — Kerecsen Erzsébet; Guttman Sándor kárpitossegéd — Paszternák Ilona; Vajk László hentessegéd — Tóth Julia; dr. Dorn Frigyes — Fehér Margit.

Születések: Balla Mihály gazdálkodó fiú, László; Balogh János ácssegéd, leány, Erzsébet; Takács Imre fm., leány, Eszter; Bodnár András törvényszéki altiszt, fiú, Zoltán; Kiss Bálint gyári munkás, fiú, Sándor; Császár Sándor kárpitossegéd, leány, Gizella; Szakál Ferenc festősegéd, leány, Mária és 2 törvénytelen újszülött.

Halálozások: özv. Szabó Istvánné Ujvári Zsuzsanna ref. 77 éves Perces u. 20; Varga Mihály ref. 70 éves Meszera u. 19; Balogh Sándor ref. 19 éves Nagyszepes 41; Tréki Adámné Varjas Julia ref. 62 éves Macs; Szakács Lajosné Molnár Zsuzsanna ref. 38 éves Nagyerdő 11; Tóth Lajosné Benkő Teréz ref. 28 éves Füzeggyar-mat; Bunkóczi Julia r. kath. 19 éves Nyírbozdány; Klein Gyuláné Kecskés Julia r. kath. 30 éves József kir. hg. u. 19; Hornyák János g. kath. 23 éves Bokony.

Kánikulai hőség Délfranciaországban

Páris, április 13. Párisban és Franciaország legnagyobb részében az idő rendkívül melege fordult. Párisban tegnap a hőmérő 20 Celsius fokot mutatott. Charollesben és vidékén a hőség szokatlan méreteket öltött. A déli órákban a hőmérő a napon 46 C fokot mutatott.

Dr. Rákóczy Imre miniszteri tanácsos Budapestről jelentik, hogy azezi és rákóczi Rákóczy Imrét, a miniszterelnökségi sajtóosztály helyettes vezetőjét a Kormányzó miniszteri tanácsossá nevezte ki. Az előléptetés ugy az egész magyar sajtó, mint a társadalom legszélesebb köreiben a legnagyobb meglepetést és örömet váltja ki. Dr. Rákóczy Imre felelősségteljes állásában több mint egy évtized óta intézi a legnagyobb gond, szeretettel és körültekintéssel a magyar sajtó nehéz ügyeit és alapos képzettségével és szaktudásával talán csak a munkaköre iránt érzett lelkes odaadása és fáradhatatlansága nagyobb. Puritán, urj egyéniséggel és szeretetreméltó modorával mindenütt csak barátokat szerzett magának, mint melegsívű istápolója a magyar sajtó minden organumának és problémáinak. Előléptetése alkalmából, amely megérdemelt jutalma az önzetlen munkának és rátermettségnek, tisztelői és barátai az egész országból felkeresték szerencsekívánataikkal. — Dr. Dulín Elek, sajtófőnökségre beosztott miniszteri titkár ugyanakkor a Kormányzó miniszteri osztálytanácsossá léptette elő Dr. Dulín Elek ugyancsak hosszú évek óta dolgozik a legnagyobb körültekintéssel és szakértelemmel a sajtófőnökségen és mint a jogügyi ügyosztály vezetője, felelősségteljes pozíciójában megnyerte a vele érintkező magyar sajtó igaz tiszteltét és nagyrabecsülését, előléptetését általános örömmel fogadták.

Férfi fehéreneműt

Husvétel BIRÓ ÁRPÁD-nál legolcsóbban szerezhető be. Szent Anna-u. 5.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos-utca 23. alatt levő imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig imaáhitat, 10—11-ig prédikáció és urvasoraosztás, délután 6—7-ig prédikáció bemerítéssel, fél 8—9-ig vallásos estély vegyeskar- és zeneszámokkal. Hétfőn délelőtt 9—10-ig imaóra, 10—11-ig prédikáció, délután 6—7-ig prédikáció.

A borbély, fodrász üzletek zárórája. A szakosztály elnöksége ezúton értesíti a nagyközönséget, valamint a szakosztály tagjait, hogy a borbély és fodrász üzletek április 14-én, azaz Nagypénteken — az ünnepek miatt — délután 2 óráig, husvét első napján déli 12 óráig lesznek nyitva, míg husvét másodnapján, azaz hétfőn az üzletek egész nap zárva tartanak. A borbély és fodrász szakosztály elnöksége.

Felakasztotta magát a gerendára. Balogh Dávid hetvenhárom éves báránfi gazdálkodó évek óta teljesen egyedül élt kis házában. Rokoni nem voltak s az öreg ember napról napra vesztett az erejéből. Beteg is lett, ami még jobban fokozta elkeseredését. Végül is elhatározta, hogy öngyilkos lesz. Csütörtökön hajnalban a lakásán a kamara mestergerendájára felakasztotta magát. A szomszédok vették észre az öngyilkosságot, amiről értesítették az ügyvédséget. Az ügyvédség a temetést engedélyezte.

Maradandó érték az ékszer

és óra. Husvételre legolcsóbban beszerezhető

Kurián óras és ékszerésznél Piac-u. 42.

Husvét után Püspökladányban folytatják az Imperiál bűnügyének vizsgálatát

Az Imperiál-téle o'ajpanama ügyében Bubits Jenő dr. vizsgálóbíró szükségesnek találta, hogy kiszálljon azokra a helyekre, ahol az olajtelítési munkálatok folytak.

Bubits Jenő dr. vizsgálóbíró Auer György dr. királyi ügyéssel és a hivatalos bizottság több tagjával le is utazott Dombóvárra. Ott körülbelül tíz munkást hallgatott ki.

A vizsgálóbíró és a bizottság tagjai tegnap este tértek vissza Budapestre.

A vizsgálóbíró magával hozta a kihallgatott munkások vallomásairól felvett jegyzőkönyveket és egyben intézkedett, hogy azt az olajmintát, amely 102 félliteres üvegben van, szállítsák át a vasutról a törvényszék épületébe.

A vizsgálóbíró tervbe vette, hogy a püspökladányi telepre is leutazik és ott szintén kihallgatásokat fogantat. Mint értesülünk, erre szintén csak a husvétünnep után kerül sor.

Husvételre megjelenik a kamatcsökkentő rendelet

Két és fél százalékos a kamatmérséklés

Budapest, április 13.

A pénzügyminisztériumban a bankok és a mezőgazdaság képviselőivel két napon át tartó tanácskozások folytak. A pénzügyminiszter ugyanis ki akarja adni a kamatcsökkentő rendeletét és az erre vonatkozó rendeletet.

Jakab Oszkár államtitkár elnöklésével a pénzügyminisztériumban végleg letárgyalták a gazdakamatok csökkentését és az erre vonatkozó rendelet husvételre megjelenik. A terv az, hogy a gazdakamatokat 2,5 százalékkal mérséklék. A döntő tényező: a gazda eladósodottságának mértéke. Ha a gazda tartozása a kataszteri tiszta jövedelem tizenötöszörösét nem haladja meg, akkor nincs kedvezmény. Ha a tizenötöszörösön túl van, de nem több a negyvenszeresénél, akkor 2,5 százalékkal alacsonyabb kamatot kell fizetni.

A 2,5 százalékos kamatcsökkentés előteremtéséről ebben az esetben a kincstár gondoskodik. Ha a tartozások összege meghaladja a kataszteri

tiszta jövedelem negyvenszeresét, akkor is 2,5 százalékkal csökken a kamat. De ekkor csak 1,5 százalékos volt a kincstár a gazda helyett. Az 1 százalékos a bankok teremtik e-ő illetőleg elengedik a gazdának. A kincstár a kamat csökkentéséből eredő terheket a nemrég felemelt tőkekamatlillekéből fedezi.

A kamat mérséklésével a következőképpen alakul a selyzet:

A vidéki pénzügyintézetek 5,5 százalékos kamatot számíthatnak fel a gazdabitelek után.

A P. K. I. kuriájába tartozó pénzügyintézetek legfeljebb 5 százalékos kamatot követelhetnek a gazdatartozásokért.

A kamatkezdvényekről szóló megállapodás egyelőre egy félévig tart, deletet még husvét előtt.

A bankok és a gazdák közös bizottsága az alapelvekben már megegyezett, de a részletek tárgyalása hosszabb munkát igényelt.

Férfi harisnyát

zoknit, zsebkendőket, nyakkendőket Husvételre BIRÓ ÁRPÁD-nál rendkívül olcsón vehet. Szent Anna-u. 5.

Vidéki drogueriáknak és illatszertüzleteknek husvét vasárnapjára eső zárórája

A debreceni kereskedelmi és iparkamara közli érdeklőségével, hogy a kereskedelmi miniszter rendelete értelmében április 16-ára eső husvét vasárnapon Budapest kivételével az ország egész területén a drogueria és illatszertüzletek, ezek közé számítva az illatszereken kívül háztartási cikkek árusítására berendezett üzleteket is, reggeli hét órától délután egy óráig tarthatók nyitva.

Az előző bekezdésben említett üzletek körébe tartozó cikkek közül azok amelyeket a husvétünnep alkalmából utcákon, tereken és piacokon is szoktak árusítani, az említett vasárnapon az előző bekezdésben felsorolt üzletek nyitvatartásának ideje alatt, Budapest székesőváros területének kivételével az ország egész területén az utcákon, tereken és piacokon is árusíthatók.

A drogueria és illatszertüzletek körébe nem tartozó cikkeknek a nyitvatartási üzletektől, valamint az utcákon, tereken és piacokon vasárnapon való árusítása tekintetében érvényes rendelkezések az említett vasárnapon is érintetlenül maradnak.

„Déliab” önborítva pengé

Csak TÓTH GYULA vasútleiben

Megette a meszet. Róth Béla debreceni ácssegéd Zoltán nevű két éves kisfiát a mentők súlyos állapotban szállították a klinikára, mert a kisfiu nagyobb mennyiségű clórmeszet evett meg egy örizzellen pillanatban. A gyermek a clórmesztől rosszul lett. A klinikán gondos ápolás alá vették.

Minden 10 pengős vásárlásra egy érdemes

husvétü ajándékot ad

BIRÓ ÁRPÁD férfi és női divat-áru üzlete Szent Anna-u. 5.

x ÖREGEDŐ EGYENEKNEL, HA AZ EREK MESZESZEDNEK, IGMAN. DIVAL SEGITHETNEK S ÉVEKKEK TOVABB ELHETNEK.

Megjelent a Pesti Tőzsde kettős husvétü száma, amelynek vezércikkét Weiss Fülöp, a Kereskedelmi Bank elnöke írta. A pénzügyi élet kiváló-ságai irtak ünnepi cikkeket a lapba, amely tele van érdekes tizedei, textil, vegyszert, biztosítási, vas- és gépipari stb. információkkal. Kallós János kitünő és népszerű közgazdasági hetilapja a husvétü ünnepek miatt legközelebb április 27-én jelenik meg.

— EGY KREMATÓRIUM, AMELY MINDENKINEK TETSZIK... Ismeretes, hogy éppen nem minden keresztény ember barátia a hullatésnek. Most azonban a Hitler-uralom egy olyan krematóriumot létesített, amely mindannyiunknak helyesléssel találkozik. Ebben az égető kemencében destruktív könyveket, erotikus ponyvaregényeket, Emil Ludwigok, Stephan Zweigok, Remarque-Krámerok s „Ferdinand” Ujhelyiek botránykönyveit fogják elégetni. A lángok martaléka lesz minden nem-faitiszta, fajtiszta és tiszta fajtalan „remekmű”... Iróik pedig visszatérhetnek eredeti foglalkozásukhoz. Ki a vizesnyolcasok, ki a nyulkereskedés világába s így átadhatja a karriert annak a jól megérdemelt enyészetnek, amely a világmárkát (!) jelentő neveket soha, de soha nem fogja többé életre támasztani...

— Agyvértődulás, szívzorongás, nehézlégzés, felemézés, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserű viz használata által igen sokszor megszüntethető. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a Ferenc József viz a makacs székzsorulás mindenféle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

ANGOL-BAN PÉNTEKEN



x B. Vattay Margit táncintézetében ünnep első napján d. e. 11—12-ig, este 8—12-ig össztánc. Kossuth u. 11. I. emelet.

A KIE Ahítatsorozatának ma esti előadását „Aki felszegedte”, címen Nagy István ref. lelkipásztor tartja. Ho nap szombaton este „Akkik eltemették...” címen dr. Révész Imre egyetemi tanár tartja meg a sorozat utolsó előadását. A KIE nagyterme estéről estére mindig megtelik vágyakozó lelkekkel, hogy végig éljék a Megváltó utolsó napjainak történetét. Az egész napnak munkájában fáradt emberek jönnek össze esténként, hogy felkészüljenek a nagy ünnepnek a méltó fogadására. Az előadások 8—9-ig tartanak, belépődíj nincs, helye Piac utca 7. I. emelet.

Férfi ruha kelmét

és paplanokat legolcsóbban szerezhető be BIRÓ ÁRPÁD-nál Szent Anna-u. 5.

— Lopják a fejfékat. Borza Ferencné Széchenyi-utca 48. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy hozzátartozói sirjáról a Kossuth-utcai temetőben egy fejfékat elvittek. — Szilágyi Gábor Táncsis Mihály-utca 70. szám alatti lakos szintén panaszt tett, hogy a Péterfia-temetőből egy fejfékat elloptak. Rokoni sirjáról.

Színház Mozi

A színházi iroda jelentése:

Szombat este az idény legnagyobb slágeroperettjének a bemutatója!
Címe:

Kadet szerelem

Tartalma:

A legszebb, békebeli kadétek szerelmei.

Helyárak:

a vasárnap délutáni olesó helyár minden előadásra!

22-ÉN,

SZOMBATON ESTE:

Gyenge Anna

Pillangó kisasszony



Boeskey-tér, Telefon: 14-26.

Szombaton: Lilium Molnár Ferenc örökbecsű műve filmen Charles Farrell, Rose Hobart főszereplésével. — Megelőzi: „Jódlizás iskolája”. — Fox híradó. — Előadások: 7, 9 órakor.

KÖNYVESHÁZ

ECSEDI ISTVÁN: UTAZÁS A SZENTFÖLDÖN

A Déri-muzeum tudós igazgatójának, dr. Ecsedi Istvánnak, a jónévű utazónak érdekes könyve jelent meg a debreceni könyvpiacon. E napokban, mikor az egész keresztény világ áhítattal fordul a Szentföldre, hol Jézus Krisztus élt, tanított és szenvedett, a jeles utazó könnyű elbeszélő modorban bemutatja az emberiség nagy történetének színterét. A terjedelmes műben, 272 oldalon vezet végig az író a Szentföld nevezetes helyein. Közvetlen módon mutatja be azokat, meg áll előttük és emlegeti, amit a történelem és a hagyomány tanít róluk. A könyv csinos kiállításban afandék, mert csak 1 pengő és 50 fillér az ára. Kapható minden könyvkereskedésben.

Hirdessen
a Debreceni Ujságban

TESTÉDZÉS

A Bocskay tüneményes játékkal legyőzte Németország egyik legjobb futball csapatát

Eöry három gólt rugott

Lipese, április 13. A debreceni Boeskey F. C. kifünő tura-csapata fölényes játékkal győzelmet aratott Németország egyik legjobb futballcsapata, a Spielvereinigung Leipzig ellen. A Boeskey csapata 6:2 (3:2) arányban győzött. Az első féldőben a Boeskey mindhárom gólját a kitűnően játszó Eöry lőtte a 6., 12. és 28. percekben. A lipseai csapat ezután összeszedte magát és a féldőben két gólt ért el. A második féldőben folytatta a Boeskey tüneményes játékát és további három góllal biztosította fölényes győzelmét. A 4. percben Tekei, a 17. percben Vipeze és a 29. percben ismét Tekei lőtte a Boeskey gólját. A Boeskey-

csapat játéka a lipseai közönségnek rendkívül tetszett.

A Boeskey komplett csapatával áll ki a lipseai mérkőzésre, mindössze Keviczky helyén — aki nem kapott szabadságot — a Somogytól kölcsönkért Egri szerepelt és jól bevált.

A mérkőzés anyagi szempontból is jól sikerült a Boeskeynek, mert hat-ezer néző jelent meg a pályán, a szerződés értelmében pedig négyezer főnyi közönségen felül újabb százalékokat kap a debreceni csapat a bevételből. A győzelem nyomán most a díjszabó mérkőzés iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg s a debreceni csapat ázsíója nagyon emelkedett Németországban.

A BUDAI „11” IS GYŐZÖTT AUSZTRIÁBAN

Linz, április 13. A Budai „11” fölényes játékkal 3:0 (2:0) arányban győzött első tura-mérkőzésén, az Uhrfah csapatát ellen.

A FERENCVÁROS LEGYŐZTE A SLÁVIÁT

Prága, április 13. A Ferencváros labdarúgócsapata esütörtökön 3:1 (2:1) arányban győzött a Szlávia ellen. A magyar csapat kezdettől fogva fölényben volt és a közönségnek különösen a csatársor gyors, kombinációs és energikus játéka tetszett. Toldi két góljával a leg-eredményesebb csatárnak bizonyult. A védelemben Turay magaslott ki. A Ferencváros a 10. percben Toldi révén megszerezte a vezetést, változatos játék után a 22. percben Toldi a második gólt juttatta a cseh kapuba. A féldő vége felé a Slávia támadásba lendült a 34. percben Kopecky révén egy góllal szépít az eredményben. Szünet után erősbödő magassnövű játékosok után a 24. percben a Ferencváros Székely újabb góljával biztosította győzelmét.

Ma lesz a villámturna döntője

Ma játszsa le a DKASE-pályán a Villanyvár és DKASE a villámturna döntőt. Vasárnap ugyanis 2:2 arányban döntetlenül végződött a mérkőzés, Bíró Auer Kálmán.

A DEBRECENI AMATŐR-CSAPATOK HUSVÉTIJA

A vasárnapi amatőrmérkőzések bírái Husvét vasárnapján legtöbb egyesület bajnokai mérkőzést játszik.

Debrecenben a Textil—Mátészalkai TSE, bíró Róse.

Kisvárdán: DEAC—KSE, — bíró Sebő.

Nyíregyházán: NyKISE—DMTE, bíró Balla.

Karcagon: KMOVE—NyTVE, bíró Szigeti.

Husvét két ünnepén a DVSC és DKASE játékosaiól alakított debreceni kombinált oláh megszállott területen. Nagykárolyban és Szatmárnémetiben játszik az ottani Victoria és Olimpia ellen. A püspökladányi MÁV Nagybányán játszik. A DKASE husvét első napján Törökszentmiklóson játszik barátságos mérkőzést.



A budapesti rádió pénteki műsora 9:00: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Prédikál Ravasz László dr. püspök. — 10:00: Egyházi ének és szentbeszéd a Szent István Bazilikából. Szentbeszédet mond dr. P. Bangha Béla. — 11:15: Evangélikus istentisztelet a Deák-téri templomból. Prédikál Raffay Sándor dr. püspök. Utána: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. Majd: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Ferencsik János. Közremű-

ködi Kálmán Oszkár. — 2:45: Hírek, elemiszerárak, piaci árak, árfolyambírek. — 4:45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek — 5:00: Egyházzenei hangverseny a kőbányai plébániatemplomból. Énekel a kőbányai egyházi énekkar. Orgonál Janosits Antal. Vezényel vitéz Kelemen Ferenc. — 6:20: „A Megváltó kinszenvedésének helyén, a mai Jeruzsálemben.” Heigl László dr. előadása. — 6:50: Gramofon. — 7:20: „Nagypénteki gondolatok”. Ravasz László dr. előadása. — 7:45: Bach J. S.: „János passió”-jának közvetítése a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Vezényel Fischer Edwin dr. Közreműködik a Budapesti Hangverseny Zenekar és a budapesti Palestrina-kórus.

Mozik műsora

Április hó 15-én

URANIA	VIGSZÍNHÁZ	APOLLO
„ANNE-MARIE” AZ EZRED MENNYASSZONYA	„SZEVERIN KAPITÁNY” Főszerepben: Várkonyi Mihály és Luis Trenker	Tom Mix idej nagy hangos filmje „A HALÁLVÖLGY LOVASA” ezenkívül „FANTOM” Detektív dráma
Vidám katona bohózat Írta: Nőtj Károly Főszerepben: Paul Hörbiger és Lucie English		

Előadások kezdete: mindhárom színházban 5, 7, 9 órakor.

Szólísták: Falus Edit, Basíliides Mária, Lauris Lajos, Győri Pál dr., Tibor Zoltán, Cembalo: Láng Erzsé, orgona: Pálos Marcel, viola de gamma: Heinitz Éva — Nagypéntek este íze való tekintettel a rádió további műsora nem ad!

A budapesti rádió szombati műsora 9:15: Gramofon. Közben 9:30: Hírek. — 11:10: Nemzetközi vízjelő-szolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül. — 12:00: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárás-jelentés. — 12:05: Bertha István szalonzenekara, Közben 12:25: Hírek. — 1:00: Időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés. — 2:45: Hírek, elemiszerárak, piaci árak, árfolyambírek. — 4:00: A „Rádióélet” gyermekjátéskönyve (Harsányi Gizi előadása). — 4:45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5:00: „A magyar és az olasz Golgotán”. Szekeres László dr. előadása a Doberdőről. — 5:30: „A diadalmas keresztfa”. Tóth Tihany dr. előadása. — 7:00: Kéleny Eduard zongorázik. — 7:30: Odrv Árpád előadójátéka. — 8:00: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Dobnányi Ernő dr. Közreműködik Závodszy Zoltán, L. Weber: Eurvanthe — nyitány. 2. Wagner: Lohengrin — a) Előjáték; b) Grál elbeszélése (Závodszy). 3. Liszt: Ideálok — szimfonikus költemény. 4. Wagner: a) Részlet a „Parsifal” II. felvonásából; b) Walkür — tavaszi dal (Závodszy). 5. Rimsky-Korsakov: La grande Paque russe. Utána, kb. 9:45: Időjelzés, hírek, időjárásjelentés. Majd: Rácz Béla és cigányzenekara a Baross-kávéházból. — 11:00: Horváth Rezső és cigányzenekara az Emek-kávéházból.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A készárúvásáron ugyszólván teljesen változatlanok voltak az árak, csak a rozs olcsóbbodott 5 fillérral míg a határidő piacon a májusi búzát zár-latkor a tegnapi zárlati nívón kötöt-ték.

Az októberi buza néhány fillérral olcsóbbodott A májusi rozs ára nem változott, ellenben a májusi tengeri kisebb fedezővásárlások nyomán néhány fillérral magasabb volt zárlatkor.

A 76 kg-os buza hivatalos jegyzései: Tiszai 14,15—14,30, ftiszai, jász, 13,65—13,80.

Határidőüzlet: Buza: május 13,68—69, június 13,70, 75, október 12,52—53. Rozs: május 7,03—05, Tengeri: május 7,13—14, július 7,63—64, augusztus 7,80

Készárúüzlet: Buza: tiszai 77 kg 14,40—14,60, 78 kg 14,60—14,75, 79 kg 14,80—14,95, 80 kg 14,95—15,10, ftiszai jászai 77 kg 13,80—13,95, 78 kg 13,96—14,10, 79 kg 14,10—14,25, 80 kg 14,25—14,40, fejezm, dtuli pestv., bácska 77 kg 13,60—13,75, 78 kg 13,75—13,90, 79 kg 13,95—14,10, 80 kg 14,05—14,25.

Rozs: pestv. 6,90—7,00, egyéb rozs 6,90—7,00, tak. árpa I, 8,70—9,00, tak. árpa II, 8,40—8,60, felv. sörárpa 10,75—12,50, egyéb sörárpa 9,75—11,00, zab I, 8,10—8,30, zab II, 8,00—8,10, tiszai tengeri 6,75—6,85, egyéb tengeri 6,75—6,85, korpa 5,90—6,00.

A készárúvásáron a buza nem változott, rozs 5 fillérral olcsóbb, zab és tengeri nem változott

Debreceni háromfi-, gyümölcs- és zöldségpiaci árak

Hízott liba kg 1.10—1.20, idej kis liba drb 80—1.10, idej kis ruca drb 40—50, idej csirke drb 14—16, pulvka kg 80—1.00, csirke és tyúk kg 90—1.10, csirke rántanivaló pária 1.80—2.50, alma kg 70—1.10, szilva kg 80—1.00, narancs kg 66—90, zeller drb 01—03, sárgarépa kg 06—08, petrezselyem kg 08—10, cékla kg 03—05, saláta csomója 04—08, új vörös hagyma csomója 04—06, hónapos retek csomója 04—08, vörshagyma kg 06—10, fohagyma kg 20—30, krumplic kg 04—08 fillér.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, három napilapban, a Debreceni Független Újságban, a Debreceni Újságban és a Debreceni Polgárban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér.

APRÓHIRDETÉSEK

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Levelezés

Levelezési papírok, papírszalvéták, mindenféle papíráruk, írószeres olcsón beszerezhetők Vámosi papírkereskedésében. Színházi átjáró. 3452

Betöltendő állás

Ügyes kintőfiú vagy leány — becsületes — jó családból felvétetik Wessellényi 107. 1010

Szigetelő és Burkoló Vállalat keres férfi vagy nő könyvelőt, ki telekkönyvi és váltó kezelésben jár-tas 10—15.000 pengő ingatlan biztosítékkal. Fizetési igény megjelöléssel, párezer pengő készpénzzel rendelkező előnyben. „Váltó” jelige. 3434

Egy jó munkás fodrászsegéd kisegítőnek felvétetik azonnal. Brastyán János, Baranyi u. 12. 10013

Keresek egy megbízható mindenre árva leányt, aki nemcsak a háztartásban, az üzletben is megbízható lenne. Cim a kiadóhivatalban. 3449

Mindenre szakácsnőt hosszú bizonyítvánnyal felveszek. Meiselsné, József kir. herceg ucca 32. 602

Jól főző fiatal mindenre azonnal felveszek. Csapó 77. 659

Jól főző fiatal mindenre azonnal felveszek. Csapó 77. 653

Üzletek

Kis üzlethelyiség, Kossuth ucca 1. szám alatt május 1-től kiadó. Értekezni Első Takaréknál. 1825

Harminc éves fűszerüzlet lakással, ital-mérővel, áruval, berendezéssel átadó. Kiadóban.

Ingtalan

A város legszebb helyén, a központi egyetem előtti téren villatelek olcsón eladó. Értekezni: dr. Szabó, Első Takaréknál. 646

Eladó ház József kir. herceg ucca 27. sz. Értekezni Sugár Dezsőnél Piac ucca 20. üzletben. 3417

Kondor 3. alatt építkezési házhelyek — négyszögölenként 3 pengő 50 fillérért eladók. Szent Anna 4. 649

Emeletes üzletház, központban négy lakással, jó bérjövdelemmel vagyongosztás miatt eladó, öröklakásnak is. Értekezni Piac ucca 7. könyvtár. Közvetítőket díjazok. 3440

Saroktelek vágóhídi villamosnál nagyon olcsón eladó. Drogéria Batthyány ucca 19. 657

Villa — és házhelyek Homokkertben és Simonyi uton részletre is eladók. Batthyány 14., ügyvédiroda. 613

Kiadó lakás

Háromszobás uccai lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Arany János ucca 30. sz. 639

Kiadó elsejére két szoba, előszoba. — Csillag u. 70. Értekezni Nagy Kata hölgyfodrásznál. Kossuth 11. 617

Különbejáratu csinosan butorozott szoba azonnalra kiadó. Verbőczy ucca 14. 3420

KIADÓ Csillag u. 82. sz. családi ház. Értekezni Ispotály u. 13. szám alatt. 645

Butorozott szoba különbejáratu, esetleg ellátással is elsejére kiadó. Iparkamara III. emelet 5. 3401 k. sz. cs, p, v

Csinosan butorozott uccai szoba központi fűtéssel kiadó. Batthyány u. 17. II. em. 5. 3411

Club helyiségnek Simonffy ucca 5. szám alatt emeleti helyiség kiadó. 3411

Kiadó modern két szoba, előszoba mellékhelyiségekkel magas földszinten. Domokos Lajos ucca 25. Vénkert. 636

Kettőszobás, verandás lakás, pince, 200 öl gazdasági udvar, nyárkónyha kiadó. Nap ucca 10. 640

II. emeleti 5 szobás, komfortos lakás május 1-től kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1721

Uccai, lépcsőházból nyíló 2 szobás garzonlakás kiadó. — Maróthy György 5. 532

Kossuth ucca 3., II. emeleti két szoba, konyhas lakás kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 522

Kossuth ucca 3. szám alatt, I. em. két-szobás udvari irodahelyiség kiadó. 506

Modern elsőemeleti 4 szobás komfortos lakás Batthyány ucca 10. szám alatt augusztus elsejére kiadó. Értekezni Első Takaréknál. 1823

Kiadó olcsón napfényes négyszobás, parkettes komfortos lakás Piac u. 19. 3997 k. sz. cs, p, v

Háromszobás udvari lakás mellékhelyiségekkel május egyre kiadó. Arany János ucca 45. 3444

Kiadó 4 szobás, mindenféle mellékhelyiségekkel rendelkező kertes ház, esetleg 2 család részére is. Erőss Lajos u. 5-b. 660

Kiadó Széchenyi u. 7., emeleten 3 szobás lakás május egyre. Értekezni házmeztárnál. 3453

Háromszobás udvari emeleti napos lakás májusra kiadó. Szent Anna 29. 448

3-4 szobás lakások kiadók. Cim a kiadóban. 663

Központban különbejáratu udvari szoba butorral vagy butor nélkül kiadó. Kossuth 43. 658

Kiadó 2 és 3 szobás lakások azonnalra. Miklós ucca 25.

Eladás

Sajáttermésű kitiinó édeses fajborok husvétra legolcsóbban Blas Ede, Széchenyi ucca 29. 3438

Fajborok 40 fillértől felfelé hordó és literre is. Arany János ucca 30. sz. 638

Magot Gulyás magkereskedésben vegyen. Debrecen, Batthyány u. 6. 642

Teherautó, gyorsjáratu, teljesen új állapotban olcsón eladó. Cim a kiadóban. 3949

Megnyilt a kalapüzem! Itt az alkalom, hogy olcsón vásároljon. A leg-fessebb női kalapok már 3 P-től kaphatók a legjobb minőségben. Alakítás 1.50 P. A legújabb bigin-sapkák már 1.50-től. Kalap-üzem, Piac 9. 3900

Ujlétai sajáttermésű faj édeskés rizling és kádor boraim már 40 fillértől kapható. Barna 10. 3998

Kocsik újak és javítottak állandóan raktáron, Riesz kocsigyár Debrecen. 3960

Tégla, száraz, legjutányosabb árban bármily mennyiségben Balogh és Vértessy téglagyárban. Telefon 23-18. 1395

Antik perzsaszőnyeg, 1-es Wertheim-kassza, permezetőgép eladó. Cim a kiadóban. 3426

Ujlétai sajáttermésű nemes fajboraim árát husvétra leszállítottam. — Steier, Csapó ucca 56. sz. 10008

Ünnepi kalács, vajás, diós, mákos, mazsolás megrendelhető. Dió, mák és mindenféle fűszer nagyon olcsón kapható Galamb süteide lerakatában. Püspöki palota. 3427

Husvétii borok, rizling és schiller 25 liter-től felfelé 40 fillér, eladók. Burgundia 21. 650

Eladó kerítésnek való deszka, gerenda, ajtó, 100 x 160 cm. beüvegezett ablak, villámhárító. Erzébet 33. 3963

Sajáttermésű hároméves óbor 56 fillér. Csonka ucca 18. 660

Jó bor literje negyven fillér, kapható: Galamb u. 4. sz. Vásárpénztárral szemben. 659

Eladó 60 amperes din-mó és 10 lovas villenymotor. Hatvan u. 70., vendéglő. 3450

Bor 38 fillértől kitiinó zamatu, 5 liter vételnél Dénezsnél, Cegléd u. 22. 3451

Ebédő, plus- és börgarnitúrák, íróasztal, képek, asztalok eladók. — Csapó 77. 10014

Fajgalamb tulszaporodás miatt eladó. — Apaffy ucca 20. 661

„Ariel” felülvezérelt motorkerékpár, — 500 köbcentis, eladó. Értekezni: Solyom cipőáruház, Piac u. 34. 664

Sürgős elköltözés miatt nagyon olcsón eladó: 1 rococo paraván (spanyol fal) dus aranyozással, ágy sodrony lábakkal, matrac-al jó állapotban. Nagy, masz-ziv ládák, lakattal zárható, — költözködéshez, utazásra nagyon alkalmas. Hajnal uccai bérláz A. lépcső, I. em. 8. 654

Bor kiváló zamatu szentannapusztai 38, rizling 44, nemeskadar 60, tokaji szomorodni 1.20. Révi, Nyugoti 2. 3448

Egy alig használt férfi tavaszi kabát és egy női tavaszi sötétkék kabát eladó. Vigkedvű Mihály u. 31. szám. 10011

Hordók borosk, minden áron eladók. Uri kocsik, ekék, szekár részek. Megtekinthetők „Szikvizgyárba” Böszörményi ut 5. 3436

Rózsakarók, tekegolyók, búbuk, hordócsapok, háztartási cikkek nagy választékban. Gebei Antal esztergályosnál. Kossuth u. 18. 10012

DDD 7W husvétii káposzta, ugorka, töltöttpaprika, cibere, borok, pálinkák Kupiernél, Pásti sarok. 3442

Eladó gramofon valódi amerikai lemezekkel. Ugyanott 2 alig viselt fiúöltöny 14—19 évesnek igen finom anyagból. Sándor, Jókai ucca 1 B. 2—4 óra között. 10009

Ujlétai sajáttermésű fajboraim husvétra leszállított árban árusítom. Arany János 19. 3437

Készpénz árban részletre vásárolhat, levélhívásra házhoz megyek. Halász, Bethlen u. 42. sz. 3439

HUSVÉTRA vásárolja a Ceglédi Bortermelők Szövetkezte kiváló zamatu fajborait Varga ucca 10. P

Vétel

Zalogcédulát használt férfiruhákat, használt butorokat veszek; levelezőlap-hívásra házhoz megyek. Arukövetítő. Csapó 14. 3772

Gazdálkodók figyelmébe! Csikóbőröket legmagasabb árban veszek Adler szücs, Batthyány ucca 2. 3654

Óriási árat fizetek aranyért, zalogcéduláért. Használt ékszeres vétele, eladása. Feldheim ékszerésznél Piac 75. Ékszerkészítése, javítása legolcsóbban. 3514

Buzaaljat, repcealjat és köles keveréket bármilyen mennyiségben veszek. Apaffy ucca 20. 656

Használt billiárdasztalt keresünk megvételre. KIE, Piac ucca 7.

Jókarban lévő használt kerékpárt veszek. M. ster u. 38. 3435

Ikerablakot, hármast, 120—130 magasat megvételre keresek. Ispotály u. 13. sz. 1359

Oktatás

Naményi gyorsíró- és gépiróiskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Állandó beiratkozás. Al-lamérvényes bizonyítvány. — Batthyány u. 9.

Rádió

Eladó 3+1 lámpás (200—600 m. hullám hossz) Standard rádió. Kónusz hangszóróval, üzembékes állapotban 80.— P-ért. Közép-európa vevő. Cim a kiadóban. 641

Rádió hálózati 3 lámpás, modern kivitel, alkalmi áron eladó. Teleki 28., ajtó 2.

Különféle

Fűzészecpek alkalmas területet lehetőleg vil-lamos mentén május 1-re keresek. Érdeklődők írjanak Ihsz Henrik címre, Pesti u. 2. szám alá. 573

Kertrendezéseket, sirok beültetését jutányosan vállalom. Farkas József műker-tész, Piac u. 14., virágüzlet. 521

Husfűtőlés olcsón, kitogastalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Költöztetéseket mindennemű jutányosan vállal Csengeri, Simonffy 30. Telefon 32-21 — 1391. 3412

Tejes bárány husvétra előjegyezhető Bethlen ucca 45. szám alatt. 383

Ondolás 40, manikür 30, hajvágás 20 és 30. Miklós ucca 53. Tima. 3420

Gépszur, gépendő, gombáthuzás nagyon olcsó áron. Gottlieb fűhőrnemű-szalon. Piac 49. 3433

Amerikai hölgyfodrászat. Piac ucca öt, félemler, legolcsóbb árai: Vas-ondolás 50 fillér, vízondolás 50 fillér, manikür 30 fillér, haj-vágás 40 fillér, hajmosás 50 fillér. Speciális hennázás legolcsóbban. Diákoknak, egyetemi hallgatóknak árengedmény. Olcsó bérletrendszer. Tanuló-lányok felvétetnek. 3421

Kerékpár, varrógép, irógép, gramofon, rá-dió szakszerű javítása Molnár Ernő műszerésznél Csapó u. 30. 3445

Autó és motorkerékpár-gummi ujjá regenerálása garanciával 48 óra alatt készülnék. Tóth gummi-üzem Rákosi Jenő 5. Telefon 1705. 3447

Fürdővárosban 30 szobás szállodához, vendég-lőhöz 3—4000 pengővel társat keresek, vagy bérbeadom. Cim a kiadóban. 3443

A Széchenyi uccán egy csengőréz elveszett. Becsületesen megtaláló jutalom ellenében adja le Sz. A., Szé-chenyi ucca 99 A. 651